

的流的辣

今日8版第10345期

国内统一连续出版物号: CN 33-0014





0 ~12

掌上永康客户端

章旭升在2023年度重点项目谋划工作汇报会上强调提前部署 超前谋划 靠前调度 切实提升项目谋划的精准度有效性

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 12月9日下午,我市召开2023年度重点 项目谋划工作汇报会。市委书记章旭升 在会上强调,全市上下要牢固树立 项目 为王 理念,以更高站位、更宽视野、目 担当、更实作风认真谋划2023年项司、 担当、强带动,提升项目谋划的精准度、 有效性、系统性,以项目工作的实绩实效 为经济社会高质量发展注入源头活水。 市委副书记、市长、确礼干、李浩锋、程学 军、陈伟强、朱志昂、朱长林出席。

会上 相关部门结合项目谋划清单, 分别汇报了2023年工作思路、工作重点 和项目要素保障情况。 章旭升指出,项目是经济社会高质量发展的稳定器和压舱石,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。各级各部门要进一步提高政治站位,深化思想认识始终树牢大抓项目、抓大项目的鲜明导向,以等不起的危机感、慢不得的紧迫感、坐不住的责任感,解放思想、开拓思路、提高本领,全力以赴谋项目、抓项目、促项目,以高位推动、高频联动、高效落实的作风推动项目工作落地见效,以高质量项目支撑经济社会高质量发展

章旭升强调,项目谋划是项目建设的前提基础,也是检验干部能力作风的试金石。经过多轮研究讨论,各领域初步确定了2023年度重点项目,下步,要

在前期工作基础上,再进行一轮 过堂 式 研究 ,紧扣建设 世界五金之都 品 质活力永康 主题主线 站在全局和战 略的高度,再加力、再挖潜、再突破,把 项目谋深谋细谋实,为明年良好开局奠 定坚实基础。要加强学习提能力 结合 我市区域发展、产业布局、民生需求,通 过 走出去学 请进来教 深入研究政 策、吃透政策、用好政策 ,以 能并则并、 能快则快、能大则大 为原则 坚持开门 谋项目、现场谋项目、向上谋项目 积极 借鉴先进地区的先进经验,切实提升谋 划项目的能力和水平 真正谋划一批综 合效益好、带动能力强的重点项目 ,建 好梯度动态管理的项目库 ,分清轻重缓 急 扎实做好项目前期和实施工作。要 强化统筹优配合,坚持全市 一盘棋精心打磨、完善论证,进一步明晰年度投资和建设计划的同时,持续加大项目前期工作力度,坚持要素跟着项目走加强联系沟通,分层定期调度,充分利用各方资源,强化督查指导、跟踪问效着力在各部门、各项目间营造比学过超、竞相出彩的生动局面,确保项目工作各项事务、各个环节衔接有序、压茬推进,推动项目落地建设提速、提质、提效形成更多实物工作量,推动大发展、实现大跨越。



永康人肩挑 行担 走向实业致富

中正兴

编者按

历史的画卷,总是在砥砺前行中铺展,时代的华章,总是在接续奋斗里书写。 党的二十大报告指出,中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,焕发

出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

永康为什么这么 硬 ,永康人用什么精神行四方?站在第二个百年奋斗目标的新征程上,为真正实现 世界五金之都 品质活力永康 的宏伟目标,我们要从实际出发,脚踏实地,焕发更为强烈的历史自觉和主动精神,从永康的传统文化中汲取更多营养,让前进的脚步更加坚定,让共同富裕的伟大事业更加阳光灿烂。 在此,我们专门编发了永康游子中正兴创作的《永康人肩挑 行担 走向实业致富》一文,供大家学习借鉴。

永康 ,浙中小县 ,百工之乡 ,五金圣 地 ,世界人工种植水稻起源地 ,有着 黄 帝铸鼎 永葆安康 的不朽传说。

相传三国时期,孙权之母吴国太久病不愈,乘三马系九铃来上浦乡进香,祈求 永葆安康。母亲病愈,孝子大喜,遂单立为县,赐名为 永康。吴赤乌元年(238)三月廿八日,孙权析乌伤县上浦乡置永康县,至今近1800年。

永康 浙江最 硬 的地方

永康地处江南,却很难令人感受到 江南的柔软轻灵。永康侬性格中似乎缺 少南方人的宁静婉约,永康话也完全不 同于寻常的吴侬软语,生硬、短促、不卷 舌、不拖声,就像快速坠落的铜块,像金 属的声音 外地人一听就蒙。

永康民谣

你哪里?我永康。永康哪里?长恬 雅庄。

> 永康侬 永康腔 三十六行出永康。 五金之都生产忙 人民生活真安康。

在外的永康侬都知道 ,用一个字就可以判定你是不是永康侬。这个字就是 啰 。你只要站在大街上叫一声 啰 , 永康侬就会立马现身。因此 ,《永康啰》 是最亲切的乡音。

永康啰

一根扁担宽亦长 风风雨雨走四方;

爬高山 过大岭 天作被来地当床; 打铜、修锁、钉秤、补锅、补铜壶

永康侬 说话硬 肩膀硬 ,手脚硬 ,手 艺硬 ,骨头硬 精神硬。到过永康的人和 永康侬的小囝伴细囡伴都说 ,这里是浙 江最 硬 的地方。

甚至名字也很硬、很五金。清末民初,永康一位叫桂金的打铁匠计划生育五个儿子 用金银铜铁锡荣华富贵全来取名,打造五金之家。大儿二儿叫金荣银华。后来老铁匠觉得难以完成计划遂给三儿取名锡富生下四儿后决定不再生育取名全有其意是金银铜铁锡和荣华富贵全有。这位老铁匠便是我的曾祖父。

行担 永康侬独有的担当精神

农耕时代,永康人多田少,吃不饱饭。谚云:家有千秧八百,不如手艺盘身。从宋代开始,就有成千上万的永康侬肩挑 行担 ,背井离乡,走村串户,打铜打铁走四方,走遍全国角角落落。五金工匠走四方,府府县县不离康,离康不是好地方 ,这传唱至今的歌谣,是永康侬走南闯北的真实写照。

所谓 行担 ,一头是材料和工具 ,一 头挑着米和梅干菜。永康侬为讨生活 , 每天挑着几十公斤重的担子,行走在群山峻岭、乡村小道上。上世纪80年代前出生的永康侬,行担挑担压磨双肩,磨平了肩峰。

千百年来,五金工匠讨生活,走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、历经千辛万苦。找到活时,东家会管饭,没活就只能自己做饭,每天吃梅干菜饭。梅干菜,今天美其名曰 博士菜 ,其实是过去,行担侬、学生们吃得不要不要的菜而不是今天香味诱人的干菜烧肉。

行担 是担当 是亦工亦商的永康 基因。永康侬从 行担 中实证了无工不富、无商不活的道理。

行担侬 以工立业。党的十一届 三中全会后,永康 行担侬 纷纷回乡 安营扎寨,开炉办厂。古山镇墁塘村 出现了 家家办厂,个个创业 的景 象。1982年,时任金华市委书记厉德 馨考察后指出,墁塘之路 是走向富 裕的黄金路。

从此,永康的民营企业像雨后春笋一样蓬勃发展。今天,在永康1049平方公里的土地上,活跃着15万家市场主体,五金机械企业1万余家,生产2万多种产品,包括产量占全国七成的门产品、保温杯和产量占全国五成的电动工具。

(下转2版)

新市民贷 助新永康人圆梦

本报讯(通讯员 楼应一) 手机一点,贷款就到账。感谢你们的帮助,让我能放心进货了。12月11日,看着手机上10万元贷款到账的信息,80后新永康人蒋女士长长舒了一口气。

2019年 蔣女士开了一家餐馆。经 过一段时间经营 ,餐馆的生意逐渐稳 定。然而受疫情等因素影响 ,餐馆经营 遇到困难。我是外地人,又没房产,找了两家银行贷款都碰壁了。蒋女士说,焦灼之际,永康农商银行,新市民贷帮, 她解决了难题。

据了解,永康农商银行日前创新推出新市民贷,为因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来永常住,且未获得永康户籍的新永康人提供优质

金融服务,涵盖创业、就业、住房、教育、 医疗、养老等重点领域的金融需求。凡 是永康市范围内连续缴存社保20个月 (含)以上且累计缴纳社保36个月以上、 具有完全民事行为能力的自然人可以 申请。该产品具有纯线上、循环用、秒 入账、利率优等特点,最高额度可达20 万元,年利率低至4.55%。



空气质量 优良良良良良良良 金粮 金华市生态环境局永康分局